Kettenreakiion
(s1ehe Buch Serte 113)

Be: dar ersten Kemspaltung warden 2 biz 3 Neutronen freigesetzt. Jedes diszer Nentronen
kann eme nens Kemspaltung auslésen uzw. Dadurch nommt die Anzahl der Kemspaltungen o
kiirzaster Zeit lawinenartie zu. Man sprnicht von emer unkonoollierien Kettenreaknion.
Dabe: wird explozionsartiz eine riezige Energlemenge freigesetzt (Atombomba).

In natiirhichem Uran kommt ez zu keinsy unkontrolhierten Kettenreaktion, weil der Anteil an
spaltbaren U-2353-Kemen viel zu genng 15t (0,7%:). Die freizesstzton Neutronen lagem =uich an
den U-23E-Kemen an. Man varwendet deshalb firr Atombomben Uran mut dber 20%01zem U-
233-Anteil (oder remes Plutonium 23%). Auferdam muszs sime ausreichend grofie Menge U-

233 vorhanden ==s1n, sonst verlaszan zu viele MNeutronen das Uran ohne Kerne zu spalten.
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Be: emer kontrollierren Kettenreakion bleibt die Anzahl dar Kemepaltungen zaithch
konstant. Diez wird dadurch arreicht, dass von den bei jeder Kernzpaltung freizesatzten

MNeutronen jeweils nur ein Neutron eine weitere Kemspaltung ausldsen darf. Die restlichen 1
biz 2 freizewordenan Neutronen werden absorbiert. (Anwendung: KEemkraftwerk)
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